

办实事办好事

县政协开展专项民主监督

今报讯 (全媒体见习记者 吴京蓉) 12月5日,县政协开展2024年为民办实事项目专项民主监督。

在专项民主监督协商座谈会上,教育、住建、文旅、卫健等为民办实事项目责任单位作2024年县委县政府为民办实事项目实施情况汇报,与会委

员认真听取,并就关心关注的问题提出意见建议,相关单位作了现场回应。随后,与会委员结合群众反馈的情况,对项目责任单位为民办实事项目实施情况、社会效果等方面开展满意度民主评议。

会议强调,为民办实事是一项关乎群众切身利益的民生

工程。各项目责任单位务必高度重视,切实把工程质量、安全放在重要位置,确保每项工程都经得起历史和人民的检验;要紧紧围绕目标,科学规划,合理安排,加快工程进度,高标准建设、高效率推动民生实事项目的落实;要加强项目管理,严格质量控制,确

保项目如期高质量完成,真正把为民办实事项目打造成经得起考验的精品工程、深得民心的德政工程。政协委员要切实履行参政议政职责,深入基层倾听群众呼声、了解群众需求,积极建言献策,助推各项民生政策落地见效。

两条公交线路合并 新线命名为618路

今报讯 (全媒体见习记者 吴京蓉)为进一步整合线路资源,提高公交车辆运行效率和载客率,降低群众出行成本,12月10日起,仙游县众益公共交通有限公司优化整合618路和631路线走向,优化整合后新线命名为618路。

据悉,整合后的618路公交,首末班时间为5:50—17:30,由仙游公交总站发车,途经路段为学府东路、八二五大街、三郊路、赖园路、枫园路、蔡襄街、仙港大道到仙游火车站,返程亦同。

此次618路公交路线整合,进一步提升公交服务质量,减少群众换乘次数,缩短行程时间,满足群众便捷化、高效率的出行需求。

福建旅交会 莆田展区 青黛技艺 惊艳亮相

今报讯 (今报全媒体记者 吴瑾莹 文/图)记者昨获悉,12月6日至8日,在福州海峡国际会展中心举办的2024福建旅游交易会中,市文旅局组织7个县区(管委会)文旅部门、近20家文旅企业联动打造的“妈祖故里 灵秀莆田”主题展区精彩亮相,其中,由我县推荐的青黛制作技艺,成为交易会的一大亮点。

青黛原产书峰乡,是全国质量最为上乘的植物靛蓝,也称建青黛。自宋代起,书峰乡就形成了独特的青黛种植—印染产业体系,是远近闻名的“青黛之乡”。作为非遗项目的书峰青黛印染还融入乡村旅游,打造乡村记忆博物馆、青黛印染体验馆、书峰研学基地等设施,在带动乡村振兴中焕发出崭新活力。

图为校地合办蓝印花布印染复原场景艺术展。

汇聚智慧 携手逐梦 高层次人才 齐聚交流

今报讯 (全媒体见习记者 黄冰倩)12月9日,由县委人才办、榜头镇政府主办的仙游县高层次人才交流活动举行,吸引诸多领域行业精英、学者、从业人员参与。

工艺美术产业是我县独具特色的优势产业,全县现有中国工艺美术大师2人、省工艺美术大师51人,从业人员20多万人,2023年产值达700亿元。现场,福州大学厦门工艺美术学院博士高斯琦深入解读《非物质文化遗产公约》,激发大家在工艺美术领域不断探索与创新的热情。随后,主办方为与会人员赠送书籍《近镜头——温暖活动的瞬间》,鼓励高层次人才积极创新,为仙游县的工艺美术事业贡献力量。

该县香文化历史悠久,底蕴深厚,香文化产业初具规模,与工艺美术产业相伴相成。现场,香道技艺大师为与会人员展示了香道的基本技法与流程,让参与者领略了香道艺术的独特魅力。



和风细雨润民生 盖尾镇加力补短板增福祉

今报讯 (今报全媒体记者 陈溢 文/图)今年来,盖尾镇围绕“开创产城融合新格局、打造宜业宜居新盖尾”目标,通过改善基础设施,补齐民生短板,让老百姓获得实实在在的福祉。

为助推乡村振兴,盖尾镇立足乡村文脉,开发旅游资源,对前连村古民居9栋建筑物进行保护性设计,拆除或改造部分历史遗留不协调建筑物,恢复古民居门前大堂、围栏、沟渠面貌,施行古民居挂牌保护;牵头前连村党组织,由村集体对古民居门前220亩农田统一流转,打造“古民居+田园观光综合体”旅游项目,并积极倡导成立乡村振兴基金会,用于后期旅游开发,走出一条“农文旅”的新业态。

湖坂村莲坂自然村依山傍水,风景迷人,每当夜幕降临,村民纷纷来到木兰溪畔的村口公园散步。在以往,这里因长年疏于管理,脏乱的河道环境令村民苦不堪言。为此,当地多方筹资,整治村口垃圾场,并规划建设一座生态公园。目前,这个村级生态休闲公园主体工程已基本完成,公园水域面



积30多亩,陆地面积80多亩。走进村口的“小西湖”,顺着大理石铺就的步游道而下,只见两侧是一株株高矮不一、形态各异的花草树木,人工湖里,几十种鱼儿或觅食或嬉戏,眼前美景令人心旷神怡。

如今,走进盖尾镇仙华村宝盖路,原本道路坑坑洼洼、凹凸不平

的现象不见了,取而代之的是一条平整开阔、标线施划清晰的道路,这是日前宝盖路提升改造工程完工后,给周边村落群众带来极大的便利。此外,该村仙华文化广场也修缮一新并投入使用,不仅改善了村容村貌,更为村民们提供了一个休闲娱乐的新平台。

奋进强国路 阔步新征程
沿着木兰溪看仙游